

加克波(左)与福法纳在此赛中

英超

两军  
交战平添  
烦恼

北京时间4月5日，在英超足球联赛第八轮的一场补赛中，“蓝军”切尔西和“红军”利物浦0比0互交白卷。本赛季在英超赛场境遇惨淡的两“军”，双双“平”添烦恼，欧战资格告急。

两“军”本赛季以来的表现都令人大跌眼镜。切尔西本赛季的英超进球仅有29个，在英超诸强中排第13位，远不及榜首双雄阿森纳、曼城的半数，上场输球后，切尔西宣告上任不足七个月的主帅波特“下课”，助理教练萨尔托成为代理主教练；利物浦此前三战全败，失6球仅进1球，利物浦主帅克洛普直言，是过往赛季的成绩让他现在还能留在帅位上。

本场比赛两“军”会战斯坦福桥，坐镇主场的“蓝军”面对首发阵容大幅调整的“红军”表现明显更为强势。开场不久，科瓦契奇就在禁区内盘过“红军”门将阿利松后射门，但皮球被回防的科纳特挡出

底线，“红军”躲过一劫。

第25分钟，“蓝军”左路开出角球，哈弗茨前点头球一甩引发禁区内混战，里斯·詹姆斯禁区右侧凌空抽射破门，但视频助理裁判认定哈弗茨头球时恩佐越位，进球宣告无效。

“红军”虽然在上半场补时阶段依靠戈麦斯的远射制造出威胁，迫使“蓝军”门将凯帕飞身将球封出，但下半场依然是“蓝军”主导攻势。第50分钟，哈弗茨曾单刀赴会施射破门，但经视频助理裁判确认，德国人是用手将球碰进球门，进球无效。

第79分钟，“红军”今年的新援加克波替补登场，但在“蓝军”福法纳的防守下未有建树。最终两“军”0比0握手言和，双双遭遇联赛三轮不胜。

此役各拿1分后，赛过28轮的利物浦以43分位列英超积分榜第八，与多赛一轮的第四名热刺相差7分。已经踢了29轮的切尔西比利物浦还少4分，仅排在第11位。

眼下，别说欧冠资格，就是欧联

资格，两“军”都难以确保。

“我们一开始，后防线就被切尔西突破了3次，这之后我们‘醒了’，加强了防守，在客场拿到了1分。”克洛普赛后说，“本赛季局面艰难，但我们必须挺过去。生活就是这样，我们要脚踏实地，努力改变自己的命运。”

另外，在当日进行的英超第七轮的三场补赛中，布莱顿客场以2比0完胜伯恩茅斯，阿斯顿维拉客场以2比1力克莱斯特城，利兹联主场2比1送走诺丁汉森林。

布莱顿虽然去年9月被切尔西挖走主帅波特，但之后表现保持稳定，近五轮英超更是取得三胜两平的不败战绩。布莱顿目前排名升至英超积分榜第六，落后热刺4分，但比对手少赛两轮，欧冠资格可期。

阿斯顿维排名升至英超积分榜第七。利兹联排名升至英超积分榜第13，但仅比降级区多2分，这使得保级之争异常惨烈。（东番）

西甲

巴萨四球横扫  
皇马六球狂胜

北京时间4月4日，西班牙足球甲级联赛结束了第27轮的争夺，巴塞罗那客场4比0横扫埃尔切，皇家马德里主场6比0狂胜巴拉多利德。

本轮客场作战的巴萨，全场压制着埃尔切。第20分钟，阿尔巴任意球传至禁区内，阿劳霍头球回敲，莱万多夫斯基小禁区边缘将球捅入。第56分钟，安苏·法蒂带球至禁区弧处，劲射球门左下角得手。第66分钟，莱万禁区内面对两名防守队员的夹击，中路推射破网，打入自己本场第二球。第70分钟，费兰·托雷斯禁区边缘射门球擦左门柱入网，为巴萨将比分锁定至4比0。巴萨取得联赛四连胜，以23胜2平2负积71分在积分榜上领跑。

虽然在赛场上高歌猛进，但巴萨在赛场外官司缠身。

据悉，因向西班牙足协前裁判委员会副主席恩里克斯·内格雷拉支付款项，巴萨目前正式被当地检察机关指控商业腐败。巴托梅乌和罗塞尔这两位巴萨前主席也受到指控。该事件起源于西班牙媒体的爆料：巴萨曾长期向一家顾问公司支付服务费，总额超600万欧元，而这家公司的所有者是恩里克斯·内格雷拉。巴萨与内格雷拉被认为存在一项严格保密的口头协议，即内格雷拉利用其身份，在选派裁判时采取利于巴萨的操作。

本轮坐镇伯纳乌的皇马，第22分钟取得领先。罗德里戈接阿森西奥传球，小禁区右角打远角得手。本泽马此后为皇马连入三球。第29分钟，法国前锋接维尼修斯传中，近距离头球破门。仅仅3分钟后，他又在禁区边缘劲射破门，为球队扩大比分。第36分钟，罗德里戈右路横传，本泽马门前打出一记精彩倒钩，将比分轻松改写为4比0。第73分钟，皇马再次扩大战果，罗德里戈禁区内回敲阿森西奥，后者中路推射破网。补时阶段，巴斯克斯接阿扎尔传球，禁区右路低射球门左下角得手，将比分锁定在6比0。

此役过后，皇马以18胜5平4负积59分排在西甲积分榜次席，距离榜首的巴萨仍有12分之差。（东番）

中国首块“红土”  
云南蒙自“认证”

位于蒙自市碧色寨滇越铁路历史文化公园内的网球场为“中国第一块红土网球场”。该球场长29.3米、宽16米，20世纪初由法国人建成。

国家体育总局体育文化发展中心副主任黄金与红河州委常委、蒙自市委书记李梅共同为球场揭牌。黄金表示，希望能积极发挥体育文化发展中心（中国体育博物馆）在体育文化建设、体育历史研究、体育精神弘扬方面的引领作用，推动中华优秀传统文化的创造性转化与发展；希望能与更多地方深度携手，以体育文化打造城市名片，以体育精神引领社会风尚，以体文旅结合赋能乡村振兴。

红河州人民政府副州长周永瑜表示，红河州将以此为契机，以体育为媒，广泛培育体育项目、举办体育赛

事，带动全民健身活动和体育文化、体育旅游、体育产业纵深发展，更好地满足人民群众健康生活的需求。

多名奥运冠军现场挥拍体验。站在100多年前的场地上，雅典奥运会网球女双冠军孙甜甜说“很有历史感”：“红土场对网球运动来说是一种很好的训练场地，希望更多城市能建红土网球场，让网球爱好者尤其是孩子们体验到网球的魅力和打网球的快乐。”她还现场为蒙自市2023年网球公开邀请赛开球。

在认证仪式上，国家体育总局体育文化发展中心向北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧冠军齐广璞颁发“中国体育文化宣传大使”聘书，以感谢他为中国体育文化事业发展作出的贡献。

3月30日至4月1日，奥运冠军诗文书画影像、“奥运冠军进校园”、蒙自网球公开邀请赛等系列体育文化活动将在蒙自展开。（葛柔）



北京时间4月3日，雷挺婕在比赛中。当日，国际象棋女子世界冠军候选人赛决赛在重庆迎来第五轮的比拼，中国棋手雷挺婕执黑击败同胞谭中怡，从而以3.5比1.5的总比分，提前一轮成为此次比赛的胜者，获得了向现任世界棋后、中国棋手居文君挑战的资格。新华社发